



小记者用手机拍摄天文馆里播放的航海知识动画

了解宇宙空间 探索星际奥秘

——本报小记者走进市天文馆

□本报记者 李霞/文 李英平/图

如烟花般璀璨的流星雨、传说的牛郎星和织女星、奇妙的星座及星云……为了丰富晚报小记者的天文知识,了解神秘的宇宙空间,探索星际的奥秘,11月15日,平顶山晚报读者俱乐部组织100多名晚报小记者走进市天文馆,观看科技展览和天文表演。小记者们受益匪浅。

“哇!好多星星呀!”“好漂亮呀!”

当天上午9时许,在天文馆三楼气象厅内,天文电影《四季星空》正在上演。抬头仰望,看到闪烁的繁星像一颗颗亮晶晶的宝石缀满半球形的屏幕时,小记者们发出阵阵惊叹声。

“在这浩瀚的宇宙中,有一条由无数小星星组成的长白丝带,那就是银河,据说它是王母娘娘拔下的发簪划的,在银河两岸,有两颗又大又亮的星星隔河相望,那就是牛郎星和织女星……”在讲解员的讲解声中,北极星、北斗

星、天狼星、金牛座等依次出现在屏幕上,每变换一次,小记者都兴奋地大呼小叫。

东风路小学三年级的小记者申怡晨在电影结束后,恋恋不舍地不时回头望。他告诉记者,观看电影时,他觉到自己就像置身于浩瀚的宇宙星空中,展开了一次神奇的星际旅行。他不仅认识了牛郎星、织女星、北斗星,还第一次看到了流星雨,感觉真的很奇妙。

同样吸引小记者的还有二楼的科技展览。

可将影像放大的神奇菲涅尔镜,轻触球面球内便产生放射状彩色光芒的辉光球,这些集声、光、电、磁、力学等于一体的科技展品,让小记者们充满好奇,一会儿摸摸这儿,一会儿看看那儿,一个个亲身体验或拍照留念。

市五十六中小记者李玉玲的爸爸李红波一边陪女儿观看展览,一边在本子上做着记录。李红波告诉记者,活动不但让孩子开阔了视野,学到了很多科学知识,他这个做家长的也受益匪浅。

同在蓝天下 牵手共成长

——小记者与山区孩子“手拉手”



小记者(左)把用义卖款购买的围巾等物品送给山村留守儿童(右)

□本报记者 李霞/文 李英平/图

为了增进城乡儿童交流,奉献一份爱心,11月9日,晚报读者俱乐部组织十多名小记者到大山深处的鲁山县背孜乡杨庄村杨庄小学,开展“同在蓝天下 手拉手共成长”的爱心行动。

杨庄小学初印象

杨庄小学位于鲁山县背孜乡杨庄村南部。

“这也太破旧了吧,就像到了古代!”

“快看黑板,哇,它是用漆直接刷到墙上的。”当天上午刚走进学校,眼前的一切把小记者们吓了一跳:整个学校只有一排四间平房,其中两间放杂物,一间是厨房,

剩余一间是教室。教室的黑板是用黑漆直接刷在墙上的,几排木桌和长条凳子破旧不堪。

杨庄小学校长杨海口告诉小记者,学校共有30名学生,其中最大的9岁、最小的5岁,一至三年级都要在这一间教室里上课,他是学校唯一的老师,也是学校的校长。听了杨海口的介绍,继红小学的小记者史恩豪连声感慨:“太让人意想不到了,与他们相比,我们真是太幸福了!”

城乡孩子手牵手

在捐赠仪式上,小记者们代表市区2000多名平顶山晚报小记者,向该校捐赠了他们用义卖门票所得的2000多元钱买来的铅笔、笔记本、文具盒、篮球、帽子、围

巾、手套等物品。

随后,小记者与杨庄小学的学生一起上了一堂语文课,然后又到操场上玩起了铁甲战车、足球赛等小游戏。很快,小记者与杨庄小学的同学熟悉起来,大家沉浸在欢乐中……

“你叫什么名字?”“平时你们的业余活动是什么?”“你在这个学校学习愉快吗?”午饭期间,小记者仍不忘拉着新结识的小伙伴“采访”。

小记者张朝阳说:“我们城里小孩虽然条件好,但没有乡村的孩子学习刻苦,我们要向他们学习。”

杨庄小学7岁的杨红普告诉记者,一下子认识这么多小伙伴,她感到非常高兴。